

# „Neposielajte Juliana Assangea na smrť do USA. Zakladateľ WikiLeaks je globálnym symbolom boja proti okliešťovaniu slobody slova a proti totalitným tendenciám, ktoré zvnútra rozožierajú demokraciu aj v krajinách tzv. demokratického Západu“

 [infovojna.bz/article/podpredseda-parlamentu-blaha-pise-otvoreny-list-britskemu-velvyslancovi-neposielajte-juliana-assangea-na-smrt-do-usa](https://infovojna.bz/article/podpredseda-parlamentu-blaha-pise-otvoreny-list-britskemu-velvyslancovi-neposielajte-juliana-assangea-na-smrt-do-usa)

Manželka zakladateľa WikiLeaks varovala, že Julian Assange "zemře", bude-li vydán do Spojených štátů. O jeho odvolání bude rozhodovat britský Nejvyšší soud tento týden. Profesor politických věd na Chicagské univerzitě a odborník na mezinárodní vztahy John J. Mearsheimer se k jeho případu vyjádřil ve svém videu. „Trestní stíhání Juliana Assangea je zločinem proti ústavě,“ napsal v neděli 18. února 2024 bývalý spolupracovník amerických tajných služeb Edward Snowden. „Rozhodnutí deportovat Juliana Assange do USA, aby tam byl drakonickým způsobem potrestán, by vytvořilo nebezpečný precedens, který by mohl mít vážné důsledky pro svobodu tisku na celém světě,“ uvedl náměstek předsedy parlamentu Ľuboš Blaha (Směr-SSD) ve svém dopise adresovaném britskému ambasadorovi na Slovensku.

***Vážený pane velvyslanci,***

veřejnost na Slovensku s vážným znepokojením sleduje dění kolem whistleblowera Juliana Assangea, člověka, kterému svět vděčí za to, že se dozvěděl pravdu o mnoha zločinech páchaných jménem velmocí.

Je ironií, že v době, kdy mnohé západní kruhy ostře kritizují to, co se stalo Alexeji Navalnému, v britském vězení se nachází nevinný člověk, Julian Assange, který se „provinil“ pouze tím, že bojoval za pravdu a svobodu slova. Mnoha lidem na Slovensku to připadá jako do očí bijící pokrytectví.

Julian Assange jako zakladatel organizace Wiki Leaks, která více než desetiletí zveřejňuje utajované vládní a korporátní dokumenty týkající se USA, ale i mnoha jiných států, má být deportován do USA, kde mu hrozí trest odnětí svobody na 175 let, přičemž podle lidskoprávních aktivistů není vyloučen ani trest smrti.

Důvodem tohoto drastického trestu má být zveřejnění tajných dokumentů, ačkoli on a jeho spolupracovníci tyto dokumenty zveřejnili výlučně s ušlechtilým cílem informovat veřejnost o zločinech, kterých se americký režim dopustil v Iráku, Afghánistánu a jiných zemích.

Šlo mimo jiné o letecké útoky, při kterých zahynuli civilisté, včetně novinářů, o mučení zajatců, o popravy bez soudního procesu a jiné válečné zločiny.

Asi se oba shodneme, vážený pane velvyslanci, že takové nelidské činy jsou naprosto nepřijatelné a je absurdní, nesnažíme-li se potrestat toho, kdo je spáchal, ale toho, kdo o nich informoval světovou veřejnost.

Julian Assange je pro velkou část světové veřejnosti globálním symbolem boje proti postupnému oklešťování svobody slova a proti totalitním tendencím, které zevnitř rozežírají demokracii i v zemích tzv. demokratického Západu.

***Vážený pane velvyslanci,***

dovoluji si Vás upozornit, že rozhodnutí deportovat Juliana Assange do USA, aby tam byl drakonickým způsobem potrestán, by vytvořilo nebezpečný precedens, který by mohl mít vážné důsledky pro svobodu tisku po celém světě.

Pokud připustíme, aby USA potrestaly australského občana za jeho statečný postoj, za to, že v Evropě zveřejňuje pravdu o zločinech, které USA páchají ve světě, tak pak už žádní novináři nebudou moci o podobných věcech svobodně psát, protože nebudou před pomstou velmocí v bezpečí .

Je třeba zdůraznit, že Julian Assange neporušil žádný britský zákon a jen plnil své povinnosti jako novinář. Jeho vydání a potrestání za jeho hrdinský čin whistleblowerství poruší Evropskou konvenci o lidských právech, včetně jeho práva na svobodu projevu.

***Vážený pane velvyslanci,***

tento týden se v Londýně má definitivně rozhodnout o tom, zda se Julian Assange ještě může odvolat vůči rozhodnutí deportovat jej do USA, kde na něj čeká přísný a nespravedlivý rozsudek.

Už tento týden by mohl padnout konečný verdikt, na jehož základě by Julian Assange mohl být bezodkladně vydán do USA, kde mu hrozí možná i smrt.

Vzhledem k výše uvedenému, a také vzhledem k avizovaným novým důkazům o údajných plánech CIA Assangea unést a zavraždit, které slibují přinést Assangeovi obhájci, ale v neposlední řadě i vzhledem k jeho zhoršujícímu se zdravotnímu, jak fyzickému, tak psychickému stavu, který je důsledkem mučivých podmínek při jeho věznění, tímto vyzývám britské úřady ve jménu mém, a také ve jménu stejně smýšlející části slovenské veřejnosti, aby nevydali Juliana Assange do USA, a aby se plnou vahou postavili za svobodu slova.

Prosím Vás o tlumočení této výzvy britským úřadem. Jedná se o spravedlivou věc, která nezná odklad. Jde o život člověka, jehož právem lze označit za hrdinu. A velká část Slovenska stojí za ním.

***S úctou,***

***PhDr. Luboš Blaha, PhD.  
místopředseda NR SR***

---

Profesor politických věd na Chicagské univerzitě a odborník na mezinárodní vztahy John J. Mearsheimer se k jeho případu vyjádřil ve svém videu. „**Trestní stíhání Juliana Assangea je zločinem proti ústavě,**“ napsal v neděli 18. února 2024 bývalý spolupracovník amerických tajných služeb Edward Snowden.

**Více v článku a videu ZDE .**

**"V úterý a středu (20. a 21.2) se v Londýně uskuteční zasedání Nejvyššího soudu (Supreme Court) o tom, zda dovolí Julianu Assangeovi se odvolat vůči rozhodnutí britské vlády ho vydat do USA. Pokud můžete, tak přijďte na demonstraci v úterý 20." 18:00 před budovu Britské ambasády v ČR, Panská 16, Bratislava,"** uvádí na sociální síti nevládní organizace Institut lidských práv (ILP).

**"Assange je zakladatel a vydavatel WikiLeaks. USA ho dlouhodobě pronásledují, protože odhalil válečné zločiny jejich armády v Iráku a Afghánistánu.**

**Assange je austrálsky občan, držitel' platného, mezinárodního novinárskeho preukazu a činy, ktoré USA považuje za nelegálne vykonával v Európe kde za ne nie je a ani nikdy nebol stíhaný. Ak by bol vydaný hrozí mu až 175 rokov väzenia podľa zákona z roku 1917.**

**Assange je už skoro 5 rokov na žiadosť vlády USA väznený v Belmarsh prison prezývanej "britské Guantánamo" kde je 23 hodín denne na samotke.**

**Assange bol prvýraz bol zatknutý krátko po tom ako v roku 2010 zverejnil uniknuté tajné depeše americkej armády. Záznamy obsahujú informácie o vojnových zločinoch a porušovaní ľudských práv počas vojen v Iraku a Afganistane ako aj dôkazy o mučení na Guantánáme (o ktorom sme informovali včera) a masívnej korupcii vlád po celom svete.**

**Proti jeho stíhaniu sa opakovane ozvali aj Európsky parlament, Rada Európy (CoE) a OECD. Za svoju prácu získal cenu Európskeho parlamentu pre investigatívnych žurnalistov, tú istú ako Ján Kuciak, minulý rok bol nominovaný na Sacharovovu cenu a opakovane aj na Nobelovu cenu mieru.**

**Jeho prepustenie žiada austrálska vláda, novinárske a ľudsko-právne organizácie ako aj významné svetové médiá vrátane New York Times, ktoré jeho prenasledovanie označili za riziko pre slobodu tlače,"** pripomína ILP.

Zdroj: Telegram Ľuboš Blaha / InfoVojna

---

**Diskusia** (Pripojiť sa do diskusie je možné len po registrácii a následnom prihlásení sa do účtu.)

---

#### **UPOZORNENIE:**

Vážení diskutérii, podľa zákonov Slovenskej republiky sme povinní na požiadanie orgánov činných v trestnom konaní poskytnúť im všetky informácie zozbierané o vás systémom (IP adresu, mail, vaše príspevky atď.) Prosíme vás preto, aby ste do diskusie na našej stránke nevkladali také komentáre, ktoré by mohli naplniť skutkovú podstatu niektorého z trestných činov uvedených v Trestnom zákone. Medzi také príspevky patria komentáre rasistické, podnecujúce k násiliu alebo nenávisti na základe pohlavia, rasy, farby pleti, jazyka, viery a náboženstva, politického či iného zmýšľania, národného alebo sociálneho pôvodu, príslušnosti k národnosti alebo k etnickej skupine a podobne.

**Zároveň upozorňujeme všetkých diskutujúcich, že v diskusii nebudeme tolerovať hrubé urážky medzi diskutujúcimi, vzájomné osočovanie sa a používanie vulgarizmov.**

- **Anton Blahovič**2024-02-19 13:02:02

Pan podpredseda by nemal vyzyvat, ale konat z uradnej moci. Zastava vyznamny post na Slovensku. Mal by konat. Okamzite.

**ivan ivanovič**2024-02-19 15:46:13

ano konat,-odpalit tam odkial prišiel.

- **Chu Yo**2024-02-19 15:00:24

Presne tak. Pri Navaľnom sú pokrytci dojatí a Assangea so Snowdenom by nechali kludne odkrágľovať.



Watch Video At: <https://youtu.be/8TPKV0AJvYY>



Watch Video At: <https://youtu.be/ine-W1PV4RA>

- **ivan ivanovič**2024-02-19 15:44:50

ty sa staraj láskavo o ludi tu. Tý ta platia, tý ta živia královsky s svojich mozolov !!! -už si pisal slovenskym otrokarom, -aby dali pracujucim 13 plat ?ee??Aby im zvyšili mzdu?Ach ty odporný jeden had.

**Anton Blahovič**2024-02-19 15:59:15

Pan Blaha je mudry. Pise knihy a je filozof. Urcite to nedovoli.

- **Ja Clovek**2024-02-19 16:21:26

+++

Blaha konecne aj nieco konstruktivne

- **Milan Mašcuch**2024-02-19 16:38:08

+++